



人生最大的教室是社会,最好的老师是生活。小记者葛鑫晨一边和妈妈包汤包,一边早就忍不住吃起了汤包馅;走进书的海洋,与大诗人们一起吟诵诗词,倾听他们的心声。不管是动手做家务,还是拥有一本心爱的书,都是我们在生活中遇到的小事物,是它们让我们遇见那个更加美好的自己。

汤包奇趣

宁海县实验小学教育集团城南校区501班
葛鑫晨(证号2014670)指导老师 杨象娟

汤包,一道深受我厚爱的美食。我妈包汤包的手艺可是一流的,只要我在在一旁,妈妈就会多包一点。放假了,我想吃汤包了,妈妈一早去菜市场买了豆角、猪肉、花生等配料和汤包皮。终于开包了,作为一个合格及馋嘴的试吃员,我先来一口汤包馅,“嗯,不错。”我和妈妈分工行动:我放汤包馅,妈妈包。我熟练地拿着勺子,一挖一抖再一放,我的动作一点儿都不像刚入门的小徒弟,而是一个手法相当老练的面点老师傅,妈妈早已跟不上我的节奏了。不过,一直这样眼巴巴地看着这几张汤包皮把这些色如翡翠的豆角馅儿“吞”进嘴里,我的这张馋嘴,已经口水直流三千尺了。我实在忍不住了,舀了一小勺放进了自己嘴里。妈妈见我半天没放馅。抬头一看,正瞧见我挖走一勺送进嘴里,看见妈妈正在看我,我马上抽出一张餐巾纸,擦擦嘴角的油,竖起一根手指说:“妈,我就吃了一点。”妈妈说:“我这皮还有很多呢!”哎!都是馋嘴惹的祸!

世界之舟

宁波杭州湾新区世纪城实验小学501班
张咏诗(证号2007028)指导老师 王燕

每当买来几本厚厚的书,我都会用手抚一抚它们光滑的封面,再小心地翻翻那雪白的纸页,听它发出一阵阵“哗哗”的响声,然后久久盯着书面上的题目,心中琢磨该从哪一本看起。书对我来说是不可缺少的,它给了我无尽的知识。在寓言岛上,我如饥似渴地捕获各种道理,让心灵变得纯洁无瑕;在历史长河中,我认识了许多乐于助人的伟人,并开始向保家卫国、见义勇为的英雄们学习;在古文庙里,我很热心地与大诗人们一起吟诵诗词,倾听他们的心声;还有外语书、数学书、政治书……这些比起看电视、玩手机,要有用多了!我每得到一本书,便小心翼翼地把它带回家,取来书皮、长尺和剪刀,开始精心为它们包上书皮。我把它们包得可方整了,连一个气泡也没有,就像那是本来就有的书皮。我的每本书,我都看了好几年,翻了十几次,它们没有任何一个地方被破坏,书皮还在,纸还是雪白雪白的,字也清清楚楚,有的连个折角也没有!做完作业后,我取来一本书,端坐好,翻到第一页开始阅读。此时此刻,我会全身心投入到书里面,所有喧闹都不得令我分心。这样看,一直看到书的最后一页。我合上书,闭上眼睛,细细回味那些精彩段落,感觉像刚刚去旅游过一样,心情无比快乐、舒畅。我爱书,它就是一艘世界之舟!我要一辈子跟它在知识海洋中遨游!

胜利的赞歌

慈溪市附海镇中心小学503班
王海阳(证号2007463)指导老师 刘月洪

嗡嗡嗡,
嗡嗡嗡,
挥舞着铁锤,
横冲又直撞。
啪啪啪,
啪啪啪,
衣服上、裤子上,
满是战斗的痕迹,
流淌的血河。
那是我胜利的赞歌。

林中声音

慈溪市附海镇中心小学404班
周琳(证号2007450)指导老师 杨梦亚

叽叽叽,
那是谁在清唱呢?
是小鸟在唱歌,
清脆的声音叫醒了沉睡的万物。
呱呱呱,
那是谁在高歌呢?
是青蛙在啼叫,
优美的声音引来大家跳舞。
咕咕咕,
那是谁在低吟呢?
是夜莺在轻唱,
低沉的声音哄着大家入睡。



小老虎

高新区实验学校403班
周歆蕊(证号2003393)指导老师 朱静

游东钱湖

宁海县实验小学教育集团城西校区403班
温天骏(证号2014872)

为了给我过生日,我们全家去了传说中西施的归隐地——东钱湖。早晨,没吃早饭,爸爸就开车出发了。我坐在车上,想着马上就可以欣赏有西子风韵之美誉的东钱湖,心里别提有多高兴啦!终于到了,匆匆下了车,抬头一望,映入眼帘的就是微波荡漾的东钱湖。远处群山逶迤,一轮火红火红的太阳,正一点儿一点儿向山上爬,那红彤彤的朝霞染红天边,染红了群山,也染红了东钱湖,让我不禁想起唐代白居易写的诗句“半江瑟瑟半江红”,这简直就像一幅艳丽的油画。近处湖面银光闪耀,海鸥自由飞翔,真让人心旷神怡。过了一会儿,起雾了,湖面上笼罩起一层白沙似的薄雾,使湖上的一切若隐若现,如诗如画,让我陶醉。接着,我们沿着湖边的小路向前走着,草叶上的露珠把草叶压得挺不直腰板,路边的花儿正咧着嘴对我笑,柳树随着微风挥舞着手臂,对我们打着招呼。古老的亭子像个老人儿讲述着东钱湖的故事……虽然此时天气寒冷,但湖面上方还有一群群海鸥在徘徊,堤岸上还有那“凌寒独自开”的梅花,红色、粉色、粉白相间的梅花就好像那迎春开放的桃花,那“桃花”的美丽正如杜甫所言“桃花一簇开无主,可爱深红爱浅红”。在这美丽的景色中,让我流连忘返。回望细雨中的朦胧的东钱湖,突然想起了一句诗:“尽说西湖足胜游,谁信东湖更清幽。”东钱湖的西子风韵真是名不虚传啊!

我的乐园

慈溪市庵东镇西二小学403班
刘紫嫣(证号2007127)指导老师 卢涛

我喜欢校园里的每一个角落。只要你一进大门,就会看见两栋楼,右边这栋行政楼非常安静,里面全是领导的办公室。相反,左边这一栋教学楼却非常热闹,因为老师们就在这里教同学们学习知识呢!教学楼后面是操场,操场左边是一片植物园。植物园分果园和菜园两块。果园里有好多种果树,有桑树、枣树、柚子树、金橘树、梨树、枇杷树等等。春末夏初,果园里的桑葚成熟了,紫红的桑葚吃得你满嘴满手染上了颜色,洗也洗不掉,所以我们都不敢再去偷吃。到了秋天,柿子树头挂起了小灯笼,柚子枝头都被压弯了,金黄色的柚子就像一个个胖娃娃,非常可爱。只要你一看见这些果实就一定会流口水,恨不得每种果实都吃一些呢!果园旁边就是菜园,去年我还在菜园里亲自种下过油菜籽呢!我们亲眼见证了油菜花的发芽,长叶。油菜苗长得稍微大点时,钱老师让我们把长得密集的苗移动到没长出来的地上去,我猜是因为钱老师不想让没种好的同学伤心。上课时,我在教学楼里学知识,下课后去操场玩耍。我可以看看果树上那些胖胖的“柚子宝宝”,也可以去菜园里看看我种得油菜花长得好不好。到了傍晚,我可以在读书吧里看书、写作业,等待着爸妈来接我。这里,就是我的乐园。

妈妈真的偏爱弟弟吗

宁海县实验小学教育集团城南校区501班
王子懿(证号2014672)指导老师 杨象娟

几年前,我的弟弟出生啦!对于小弟弟的降临,我们一家人都很高兴,我也一样。可是很快,我就闷闷不乐了。我每次放学回家,总是看到妈妈匆忙的身影。她匆匆忙忙地给我烧好饭,又匆匆忙忙去照看正在睡觉的弟弟,既不关心饭菜合不合我的胃口,也不问我在学校里的学习情况,只留下我一个人寂寞地在餐厅里吃饭。等弟弟稍大一点,烦心的事儿就更多了。有次,我躺在床上看书,弟弟在一旁玩他的积木,我们俩相安无事。可是突然,我的耳边就响起一阵“乒乒乓乓”的撞击声和积木倒塌的声音,接着就是弟弟的哭声。我赶紧把书一丢,扭头看弟弟,只见他坐在床前的地板上,捧着手指头号啕大哭,积木也散落一地。我冲上前去抱弟弟起来,妈妈也闻声赶来,见我手中的弟弟已经哭红了脸,急忙从我手上“夺”走了他,并对我厉声呵斥:“你是怎么照看弟弟的?你看他这里,都撞出血了!你是怎么当哥哥的!”看着大哭的弟弟,望着妈妈严厉的眼神,我的眼眶里充满了泪水,鼻子也开始发酸,冲出房门,扑倒在客厅的沙发上呜咽。晚上,我写完作业时,很想到妈妈的房间玩一会儿,看会儿电视。可是妈妈总问我:“作业完成了吗?完成了看书去!”我只好在他们一起看动画片时,不舍地离开,关上门,回到书房看书。类似的苦恼时常困扰着我。妈妈真的偏爱弟弟吗?